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Protokół Nr XXIII/2025 

XXIII posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Miliczu 

z dnia 29 października 2025 roku 

 

Rozpoczęcie XXIII posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Miliczu  

IX kadencji nastąpiło o godz. 12.00 i odbyło się w Sali nr 4 Urzędu Miejskiego w Miliczu,                                          

ul. Trzebnicka 2. Przewodnicząca Komisji Budżetowej Halina Smolińska otwarła obrady, 

przywitała wszystkich zebranych i poinformowała, że na posiedzeniu obecnych jest 10 na 12 

członków komisji. O godz. 12.07 na posiedzenie dotarli radni Paweł Wybierała oraz Sergio 

Pisano (12/12 członków komisji). 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia celem przekazania zadań  

w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego, 

2) w sprawie przyznania środków z funduszu sołeckiego, na rok budżetowy 2026, 

3) w sprawie przyznania środków z funduszu sołeckiego, na rok budżetowy 2026, 

4) w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na rok 2026, 

5) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Milicz na rok 2025, 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milicz na lata 2025 – 2036. 

2. Sprawy różne. 

 

Ad 1 

1) Kierownik Ewa Bezpałko-Szmigiel przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że jest to 

projekt uchwały, która wyraża zgodę dla podpisania porozumienia przez Burmistrza na 

powierzenie zadania jakim jest transport publiczny. Dodała, ze zainteresowanie jest duże oraz, 

że zapobiegamy wykluczeniu komunikacyjnemu. Niestety gmina sama nie jest w stanie 

zabezpieczyć swoich mieszkańców, bo nie ma autobusu, więc korzystamy z pojazdów, które 

posiada MZK Krotoszyn. Tym samym komunikujemy gminę Milicz, Zduny, Cieszków  

i Krotoszyn. Radny Wojciech Wencek zapytał czy kursowanie tych autobusów jest 

skoordynowane z przyjazdami i odjazdami pociągów. Kierownik odpowiedziała, że pierwszy 

rozkład jazdy jest skorelowany z odjazdami pociągów. Natomiast koleje dolnośląskie mniej 

więcej raz na kwartał zmieniają swój rozkład jazdy, a my nie jesteśmy w stanie raz na kwartał 

zmieniać całej linii. Dodała, ze kierowcy autobusów stojący przy PKP mają ok 10 minut zapasu. 

Radny Paweł Wybierała zapytał czy potrzebujemy w gminie więcej połączeń. Wiceburmistrz 

Tomasz Chudy odpowiedział, że przydałoby się więcej połączeń w gminie Milicz, zarówno 

lokalnych, jak i ponadlokalnych, ale to wszystko wiąże się z kosztami, co więcej rozmawiając 

z przewoźnikami o takich możliwościach okazuje się, że największą trudnością jest pozyskanie 

kierowców do pracy. Radny Paweł Wybierała wyjaśnił, ze pytał o co innego, nie o trudności  

a o potrzeby mieszkańców. Dodał, iż wnioskuje, że nikt tego przez rok nie zbadał i trzeba 

byłoby po prostu zapytać fachowców, poprosić o zrobienie jakiegoś badania, o wykonanie 

analizy. Radny zauważył, że od lat nie mamy połączenia autobusowego do Trzebnicy  



i przypomniał, że rok temu pytał również o skorelowanie tego z przewozami szkolnymi. 

Przewodnicząca Halina Smolińska dodała, że ratuje nas w pewien sposób powiatowa 

komunikacja, ale wiele miejscowości, wiele wsi jest po prostu wykluczonych z tego transportu 

zbiorowego. Wyraziła opinię, że należałoby się tym problemem zająć. Radny Piotr Zajiczek 

zapytał czemu to jest wpisywane do WPF-u. Skarbnik Iwona Klepacka odpowiedziała,  

że porozumienie ma być podpisane jeszcze w listopadzie tego roku, kiedy nie ma budżetu na 

2026 rok. 

Przewodnicząca Halina Smolińska poprosiła o zaopiniowanie projektu - za - 12, 

przeciw - 0, wstrzymujący – 0. Projekt uzyskał opinię pozytywną. 

 

2) Przewodnicząca Halina Smolińska wyjaśnił. iż problem polega na tym, że sołectwo Stawiec 

nie złożyło w terminie ustawowym do 30 września wniosku o podziale funduszu sołeckiego na 

rok 2026 i w tej sytuacji ustawodawca daje szansę poprzez decyzję rady.  

Przewodnicząca Halina Smolińska poprosiła o zaopiniowanie projektu - za - 12, 

przeciw - 0, wstrzymujący – 0. Projekt uzyskał opinię pozytywną. 

 

3) Przewodnicząca Halina Smolińska poinformowała, że podobna sytuacja miała miejsce  

w  sołectwie Wziąchowo Małe, wniosek wpłynął dopiero 1 października i tu już tylko decyzja 

Rady Miejskiej może doprowadzić do tego, że sołectwo jednak skorzysta z tego funduszu w 

2026 roku.  

Przewodnicząca Halina Smolińska poprosiła o zaopiniowanie projektu - za - 12, 

przeciw - 0, wstrzymujący – 0. Projekt uzyskał opinię pozytywną. 

 

4) Przewodnicząca Halina Smolińska poinformowała, że na jej prośbę Wydział Komunikacji 

Społecznej przygotował dwa dokumenty, to jest realizacja programu organizacji pozarządowej, 

czyli w których kategoriach, jakie były przyznane środki w budżecie, jak zostały wykorzystane 

w otwartym konkursie ofert, a jak wykorzystane w trybie pozakonkursowym. Drugi dokument 

to jest wykaz trybu pozakonkursowego, czyli w których kategoriach, jakie organizacje 

otrzymały środki w ramach trybu pozakonkursowego. Przewodnicząca zgłosiła uwagę 

dotyczącą programu na rok 2026 w kategorii ochrona i promocja zdrowia. Wyjaśniła,  

że w trybie konkursowym w tej kategorii wykorzystano niecałe 26 tysięcy, natomiast 29 tysięcy 

poszło w trybie pozakonkursowym. Wyraziła opinię, że to jest po prostu niedopuszczalne,  

że więcej pieniążków poszło w trybie pozakonkursowym. Zaproponowała obniżenie tej kwoty 

o 20 tysięcy złotych do kwoty 35 tysięcy. Druga uwaga dotyczyła integracji europejskiej. Było 

25 tysięcy, zostało wykorzystanych 19,5 tysiąca, a w tym roku proponuje się 50 tysięcy. 

Zapytała z jakich powodów wzrasta tak bardzo propozycja kwoty na integrację europejską. 

Kierownik Marcin Folmer odpowiedział, że kwota w tym roku jest wyższa z tego względu,  

że będziemy obchodzili w 2026 roku jubileusz partnerstwa z miastem Lohr, a także doszło teraz 

nowe miasto - Wurzen i planujemy, to co też tutaj na poprzednich komisjach było omawiane, 

zwiększyć współpracę podmiotów, stowarzyszeń z gminy Milicz z naszymi miastami 

partnerskimi więc zapewne będzie większy odzew ze strony NGO-stów, które będą chciały 

startować w konkursie właśnie tutaj w tym zadaniu. Przewodnicząca Halina Smolińska 

odpowiedziała, ze nie przekonuje jej to wyjaśnienie i nie jest zwolenniczką tak wysokiej kwoty 

na integrację europejską. Zaproponowała, żeby zostawić tam 35 tysięcy. Radny Paweł 

Wybierała wyraził opinię, że najpierw powinniśmy wiedzieć, na jakiego typu działalność  

w zakresie priorytetu chcemy przeznaczyć pieniądze. Kierownik Marcin Folmer odpowiedział, 



że na ten moment nie ma takiej wiedzy, jakie organizacje wystartują w przyszłym roku i na 

jakie działania złożą tutaj swoje projekty. Jeżeli chodzi o integrację europejską, no to 

dotychczas była to szkółka piłkarska, która corocznie od kilku lat uczestniczy w turniejach 

rozgrywanych w Wurzen. Szkoła Podstawowa numer 1 ma wymianę z naszym miastem 

partnerskim w Gruzji. Radny Paweł Wybierała wyraził opinię, że ustawa o działalności pożytku 

publicznego i wolontariacie nie służy finansowaniu organizacji pozarządowych tylko temu, 

żeby realizować zasadę pomocniczości, by inne organizacje niż samorząd realizowały cele, 

które samorząd wyznacza. Radny Piotr Zajiczek wyraził opinię, że projekt uchwały  

w większości dotyczy spraw społecznych. Wobec tego projekt najpierw powinien trafić  

na komisję społeczną. Następnie zwrócił uwagę, iż na ten moment nie wiemy jaki budżet  

w ogóle będzie i trudno wpisać konkretnie kwoty. Oznajmił, że wg niego uzasadnienie nie jest 

napisane wystarczająco jasno. Pytał czy zasięgnięto opinii fundacji, stowarzyszeń i innych 

instytucji, czy tylko Rady Pożytku Publicznego. Dodał, że do samych kwot trudno się w ogóle 

odnosić, jak nie ma uzasadnienia. Wyraził zdanie, iż radni powinni dostać informacje, kiedy 

były ogłaszane konkursy, na jakie kwoty, czy to były od razu na pełne kwoty. Przewodnicząca 

Halina Smolińska wyjaśniła, ze od lat ten program tak był przygotowywany, żeby przed 

budżetem kwoty się pojawiały chociaż Burmistrz ma prawo je zmienić, bo to Burmistrz 

ostatecznie podpisuje te decyzje swoim zarządzeniem. Wyraziła opinię, że jej do tej pory 

wystarczały wyjaśnienia na przykład, na co są wydawane pieniądze w zakresie kultury 

fizycznej, kultury, ochrony zdrowia, te główne zapisy, bo organizacje pozarządowe, które 

starały się o te pieniążki, trzymały się po prostu tej zasady. Dodał, że nie chciałaby, żeby przez 

niezdecydowanie radnych i brak tego programu zaważyło na terminach składania ofert przez 

organizacje pozarządowe. Przypomniała, że ustawa o wolontariacie i organizacjach 

działalności pożytku publicznego mówi, że w trybie pozakonkursowym samorząd może 

przeznaczyć nie więcej niż 20% środków w trybie pozakonkursowym. Zaproponowała, żeby 

ten zapis ustawy, że nie więcej niż 20% przypisać do każdej kategorii. Radny Szymon Iwanicki 

oznajmił, że jest członkiem Rady Pożytku Publicznego i dyskusja była dosyć aktywna. Pytał 

dlaczego na upowszechnianie, wspieranie kultury fizycznej i sportu jest przeznaczona tylko 

850 tysięcy. Radny Paweł Wybierała zapytał czy w Radzie Pożytku Publicznego mogą zasiadać 

członkowie organizacji, które później wnioskują o dotację. Przewodnicząca Halina Smolińska 

odpowiedziała, że jest to taki organ doradczy, który zbiera wszystkie organizacje, opinię 

wszystkich organizacji i tam są przedstawiciele organizacji pozarządowych, radni i oni opiniują 

ten projekt. Radny Szymon Iwanicki dopowiedział, że zgłosił uwagi do protokołu, że się nie 

zgadzam z tą propozycją, natomiast oczywiście przyjęliśmy projekt, żeby nie utrudniać, żeby 

to przeszło przez dzisiejszą komisję, natomiast uwagi mieliśmy dosyć duże i dalej nie 

otrzymaliśmy odpowiedzi. Wyraził opinię, że kwota zaproponowana, która tak naprawdę jest 

niezmienną od tamtego roku, jest niska dlatego, że powstają nowi uczestnicy, wzrasta liczby 

zainteresowanych klubów, stowarzyszeń, jeżeli chodzi o sport, co więcej koszty, o których  

tu często mówimy, również wzrosły. Radny zwrócił również uwagę, iż kluby, które 

funkcjonują, być może awansują o poziom rozgrywkowy wyżej, co wiąże się również  

z większymi kosztami, z większymi nakładami finansowymi. Dodatkowo, nie ma pewności, 

czy nowe kluby nie powstaną. Zaznaczył, że to sport wpływa na niektóre obszary, o których 

mówimy dalej, czyli ochrona zdrowia czy integracja europejska. To dzięki sportowi możemy 

również te pozostałe obszary rozwijać. Radny Piotr Lech przypomniał, ze niedawno odbyło się 

powiedzenie komisji ds. społecznych dotyczące sytuacji alarmistycznej wśród dzieci  

i młodzieży, a na sport dostajemy mniej pieniędzy niż w ubiegłym roku. Wspomniał,  

że Burmistrz, wbrew rekomendacji, którą otrzymał od komisji, obciął pieniądze na piłkę 



siatkową. Radny odniósł się także do kwestii, iż w niektórych działaniach ponad 50 procent 

poszło w trybie pozakonkursowym i słuszne nie tylko domaganie się, aby one były rozliczane 

w każdym działaniu, ale należy je zmniejszyć do 10 procent. Radny Krzysztof Chlistun zwrócił 

uwagę, że uszczegółowiając bardziej zadania, można zablokować kreatywność. 

Przewodnicząca Halina Smolińska poinformowała, że zgodnie z ustawą i programem 

współpracy, Komisja rekomenduje, Burmistrz zatwierdza. Wpływ mamy na to, jakie środki 

przeznaczymy na poszczególne kategorie. Radny Paweł Wybierała stwierdził, że rada nie ma 

tylko wpływu na kwoty, ale również na kształt uchwały. Wyraził opinię, że tego projektu 

uchwały nie przeanalizowano. Proponował ogłoszenie wśród organizacji pozarządowych, aby 

złożyły swoje potrzeby i opinie. Złożył wniosek by dzisiaj tego projektu uchwały nie opiniować 

i odesłać projekt  do  Komisji ds. Społecznych. Przewodnicząca Halina Smolińska zwróciła 

uwagę, że najpóźniej program współpracy z organizacjami pozarządowymi powinien być 

uchwalony do opublikowania projektu budżetu, a w grudniu muszą odbyć się już pierwsze 

konkursy na sport po to, żeby od stycznia mieli już pieniądze do dyspozycji. Radny Paweł 

Wybierała oraz radny Piotr Zajiczek wyrazili opinię, iż nie jest to wina radnych, że ten projekt 

został złożony w takiej formule i w takim terminie.  

Radny Piotr Lech zawnioskował w imieniu klubu o pięć minut przerwy. 

Przewodnicząca komisji ogłosiła przerwę. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Halina Smolińska oddała głos przedstawicielce 

kancelarii prawnej, która stwierdziła, że w programie musi się znaleźć kwota środków, którą 

na ten program się przeznacza, nie wyznaczając konkretnych kwot na te zadania, nie rozpisując 

tego na zadania priorytetowe, na jakie akurat w danym roku będą przeznaczane. 

Przewodnicząca poprosiła by radny Wybierała jeszcze raz przedstawił swój wniosek. 

Radny zawnioskował żeby zdjąć z porządku obrad ten projekt uchwały i żeby tym projektem 

uchwały zajęła się Komisja ds. Społecznych na najbliższym posiedzeniu. Przewodnicząca 

zapytała kto jest za przyjęciem tego wniosku - za - 10, przeciw - 0, wstrzymujący – 2 

5) Skarbnik Iwona Klepacka przedstawiła projekt uchwały. Przewodnicząca Halina Smolińska 

zapytała jaki to jest procent poniesionych przez gminę kosztów na fundusz sołecki, gmina ile 

wydała na fundusz 2024, a ile nam zwrócono. Skarbnik Iwona Klepacka odpowiedziała,  

że to będzie ponad 40 procent. Radna Anna Romanowicz odniosła się do tematu wynagrodzenia 

Inspektora Nadzoru i zapytała jaka to jest inwestycja. Skarbnik odpowiedziała, że jest to 

inwestycja, która dotyczy jeszcze modernizacji rynku. Kierownik IFE Maja Jeż dopowiedziała, 

iż chodzi o remont placyku przy tak zwanej Czapli, przy wjeździe do rynku, w listopadzie 

wchodzi wykonawca i musimy jeszcze podpisać umowę z Inspektorem Nadzoru. To jest 

mniejszy zakres na 2,5 tysiąca złotych na usługi Inspektora Nadzoru. Radny Szymon Iwanicki 

pytał o jaki zwrot chodzi w odniesieniu do świetlicy w Słącznie. Skarbnik wyjaśniła, że jest  

to odszkodowanie, które zostało przyznane na szkody, które powstały w tej świetlicy. Radny 

Piotr Zajiczek pytał co ma być zakupione z paragrafu 752.95 - inne zakupy - 45 tysięcy złotych. 

Grzegorz Kotarski ZK odpowiedział, że planowany jest zakup czterech kompletów najaśnic,  

to są dwumasztowe, teleskopowe, przenośne systemy oświetlenia, paliska z akumulatorem  

do wielogodzinnej pracy w terenie. Następnie radny Zajiczek zgłosił uwagę odnośnie zdjęcia 

środków przeznaczonych na serwerownię i stwierdził, że nie zagłosuje za uchwałą z taka 

zmianą. Kolejna uwaga dotyczyła całego rozdziału 800 – szkoły. Radny wyraził opinię, że cały 

czas wzrasta liczba dzieci i podstawowa kwota i nie rozumie skąd bierze się ten wzrost. 



Następnie zwrócił uwagę iż jest jeszcze rezerwa oświatowa. W chwili obecnej rezerwy 

oświatowej zostało panu Burmistrzowi 397 776,63 zł, a mamy tu do rozdziału 384 900 zł.  

Na koniec radny stwierdził, że w proponowanej uchwale jest szereg zapisów, które są słuszne, 

ale jest to jedna uchwała potężna i on osobiście z dwoma zapisami się nie zgadza. Radny 

Wojciech Wencek dopytywał o propozycję zakupu samochodu - jaki typ auta zaplanowano 

kupić, co z obecnie użytkowanym samochodem. Radny poruszył również temat przekazanego 

samochodu dla SP 1 w Miliczu pytał czy spełnia wymogi techniczne oraz czy został zwiększony 

budżet szkoły na utrzymanie stanu spełniającego wszystkie wymogi do tego, żeby się poruszać 

po drogach publicznych z zachowaniem zasad bezpieczeństwa. Skarbnik Iwona Klepacka 

wyjaśniła odośnie modernizacji serwera, że zadanie było założone do budżetu i przed jego 

przystąpieniem zlecono audyt, w wyniku którego wprowadzono rozwiązania, które 

umożliwiają nie realizację tego zadania przy zapewnionym dotychczasowym, a nawet chyba 

lepszym działaniu. Dodatkowym argumentem był zakładany remont Urzędu Miejskiego. 

Grzegorz Kotarski ZK dodał że posiadamy dwa serwery, jeden starszy, drugi ma jeszcze dwa 

lata na gwarancji. Dodał, iż wykupiono za kwotę 3,5 tysiąca brutto opiekę nad drugim serwerem 

bezpośrednio od producenta i firma zewnętrzna stwierdziła, że nie ma potrzeby jeszcze przez 

dwa lata zmieniać serwerów, które spełniają wymagania. W kwestii zakupu nowego 

samochodu Wiceburmistrz Tomasz Chudy wyjaśnił, iż jest to postulat od dłuższego czasu 

podnoszony przez wydziały, które pracują w terenie i w związku z tym planujemy zakup 

samochodu, który da sobie radę w trudnym terenie. Dodał, że jeśli chodzi o markę,  

to zadecyduje o tym przetarg. Przewodnicząca Halina Smolińska zapytała dlaczego  

te wszystkie podniesione kwoty dla szkół nie są brane z rezerwy oświatowej. Dodała, że mamy 

końcówkę roku więc po co obciążać dodatkowe środki. Skarbnik Iwona Klepacka 

odpowiedziała, że jeśli chodzi o potrzeby oświatowe, to w zakresie niepublicznych placówek, 

nie są jeszcze w pełni zaspokojone, ale trwają obliczenia i na pewno będzie potrzebna kwota 

dodatkowych zwiększeń. Natomiast jeżeli procedujemy uchwały budżetowe i mamy takie 

możliwości, to jest propozycja zmian właśnie w uchwale budżetowej. Radny Piotr Lech 

również wyraził swój negatywny stosunek do propozycji zakupu auta. 

Przewodnicząca Halina Smolińska poprosiła o zaopiniowanie projektu - za - 2,   

przeciw – 8. Projekt uzyskał opinię negatywną. 

Radna Mariola Góral i radny Andrzej Bucyk nie brali udziału w głosowaniu ze względu 

na chwilowe opuszczenie sali obrad. 

6) Przewodnicząca Halina Smolińska poprosiła o zaopiniowanie projektu - za - 2, przeciw - 6, 

wstrzymujący – 2. Projekt uzyskał opinię negatywną. 

Radna Mariola Góral i radny Andrzej Bucyk nie brali udziału w głosowaniu ze względu 

na chwilowe opuszczenie sali obrad. 

 

Przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie o godz. 14.27. 

 

        Protokolant      Przewodnicząca Komisji Budżetowej 

 

  Małgorzata Bogucka                                  Halina Smolińska 


